

# 增强居民自我防范意识 提高自救互救能力 “双报到”进社区 消防宣传不能少

淄博4月15日讯 4月10日,临淄区应急管理局联合临淄消防救援大队在虎山社区开展安全应急知识和消防安全知识宣传进社区“双报到”活动。

活动中,临淄区应急管理局志愿者向社区居民发放了《应急安全知识手册》和防灾减灾知识宣传彩页,向居民讲解社区和家庭安全知识、自救互救知识。消防员讲授了预防火灾、火场逃生等知识,并对灭火器和消防救援器材的使用进行详细讲解。社区居民进一步掌握了应急和消防安全知识,增强了自我防范意识,提高了自救互救能力,为建设安全社区、和谐社区,切实抓好综合应急安全和防灾减灾工作奠定了良好的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健



临淄区应急管理局志愿者向社区居民发放《应急安全知识手册》和防灾减灾知识宣传彩页,宣传应急安全常识。

## 警钟长鸣抓安全 多措并举保平安

近年来,临淄八中健全“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”安全管理体系,形成了安全工作校长亲自抓、安全校长重点抓、业务校长具体抓的安全管理工作格局。

学校通过制定学校安全管理风险隐患排查清单,加强安保队伍建设,严格落实校园24小时封闭管理等举措,推动安全管理工作更深入、细致,实现学校安全工作由常规管理向长效管理转变。在“一岗双责”安全隐患排查行动中,对排查出的安全隐患列好台账,明确责任人与整改时限,对安全隐患整改落实情况进行定期开展回头看。

另外,加强与消防、交通、城管、公安、卫生防疫等部门的沟通与协作,通过“六校长”进校园,扎实开展宣传教育、隐患排查、培训演练等安全活动,帮助师生树立以人为本、关爱生命、关注安全的理念。

通讯员 马邵琼 李兰芸

### ■ 习作选登

## 坚持做好一件小事

那天,天气晴朗,姑姑看我闲来无事,就把我拉到地里,让我和她拔草。看到地头上的那一两棵杂草,我觉得这真是“小菜一碟”,于是我开始拔呀拔……可草太多了,不知过了多久,我都没有拔到地头。看

见草那么多,我拔草的速度慢了起来,甚至开始有一些胆怯。

姑姑看见我对草发呆的样子,知道我气馁了,对我说:“这些草没什么好怕的,一点一点慢慢来。今天拔不完,明天、后天、大后天……总有一天你能

把草拔完,就像愚公移山一样,总有一天能把山移走。”

经历了拔草这件事,我明白了做了一件事情,可能看似简单,坚持下来却不简单,做好更是难上加难。可是,你一天天坚持下来,有了良好的习惯,就没有什

么事情能够难得住你。正如那句话——“世上无难事,只怕有心人”。别人能行的事,你也一定可以,请不要遇到困难就放弃,咬牙坚持,胜利属于你!

临淄区敬仲镇第二小学 陈乔恩 指导教师 刘丹

### ■ 简讯

敬仲镇第二小学积极开展社会主义核心价值观进校园活动,还通过评选“新时代好少年”、“劳动小能手”等,引导学生“扣好人生第一粒扣子”。同时,学校定期开展“我的七彩俱乐部”特色少先队活动,各班利用线上升旗仪式、班会活动等开展以疫情防控为核心的诚信、文明出行、文明旅游等主题教育活动,加强学生养成教育。 通讯员 周作民 刘丹

## 淄博万泰建设有限公司

# 加强工地扬尘、非道路移动机械检查 多举措推进建筑工地扬尘整治“攻坚战”

春季是建筑工地扬尘管控的重要时期,由于气候干燥多风,正值建筑工地密集开工、大量土方工程集中作业的时段,加之春节前后部分施工人员流动调换,职责接续落实不到位,容易造成建筑工地扬尘防控难度增大。

为进一步做好春季大气污染防治工作,确保实现建筑工地扬尘整治“两年彻底转变”的目标,即日起至5月底,临淄区开展建筑工地春季扬尘整治专项行动,旨在巩固整治成果,提升管理水平,扎实推进建筑工地扬尘整治大会战。

此次专项行动重点整治全区工业项目、村镇工程等监管难度较大的项目和建设前期土方大开挖、现场拌灰、后期配套工程施工(包括但不限于道路、管线、绿化、回填)等管控难、易松懈的施工环节。

4月14日,在临淄齐都路宙合·壹品项目现场,承建方淄博万泰建设有限公司相关负责人表示,宙合·壹品项目严格执行



项目现场的非道路移动机械都标有“环3”标识。



硬化道路上,洒水车定时洒水。

《临淄区春季建筑工地扬尘整治专项行动方案》以及“八个百分百”管理标准,做到工地周边100%围挡、各类物料堆放100%覆盖、土方开挖及拆迁作业100%湿法作业、出场车辆100%清洗、施工现场主要场区及道路100%硬化、渣土车辆100%密闭运输、施工工地100%安装在线视频监控、工地内非道路移动机械车辆100%达标,整个工地繁忙却井然有序,扬尘管控措施落实到位,基本实现网格化、精细化、规范化、制度化管理。

在做好扬尘防治工作的同时,临淄区住建局工作人员高度重视建筑工地非道路移动污染源整治工作,成立专门工作组,多次组织全区建设、施工等单位召开建筑工地非道路移动污染源工作会议,明确各方责任,多措并举加强全区建筑工地非道路移动机械治理工作。先后对全区在建项目非道路移动机械进行拉网式排查,要求所有非道路移动机械落实相关排放标准,

随时自查自纠,超标排放、未进行备案、冒黑烟高排放、未进行登记的移动机械一律禁止进入施工现场开展工作。

淄博万泰建设有限公司负责人告诉记者,目前宙合·壹品项目内部绿化已完成90%,11栋楼配备了17台雾炮机进行除尘作业。为保证治理工作效果的长效化,施工现场工作人员坚持每日对建筑工地非道路移动机械维护保养情况进行检查,并对工地负责人和各机械使用人进行相关环保法规科普宣传,警惕出现不达标机械入场作业情况。

“本次专项整治,我们将坚持问题导向,针对易产生扬尘的重点工序和关键节点提标升级、强化管控,从严从实查改、从重从快处罚,坚决遏制春季扬尘易产生、问题多、整改难等顽疾,努力构建起浓厚氛围,掀起全区建筑工地扬尘整治的新高潮。”临淄区住建局相关负责人表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 朱丽艳